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Ata da reunião do Conselho Municipal de Meio Ambiente (COMAM), realizada 

no dia nove de maio de dois mil e vinte e dois, na sede da Associação 

Comercial e Empresarial de Muqui (ACE MUQUI), às oito horas. O presidente 

do COMAM, senhor Roberto Carlos Ravani, iniciou a reunião dando boas 

vindas a todos os presentes. Após a leitura da ata da reunião do COMAM 

realizada no dia sete de abril de dois mil e vinte e dois, efetuada pela secretária 

executiva do COMAM, senhora Adriana Marinho Santiago Fernandes, foi 

discutida a questão da instalação de lixeiras/contêineres nas áreas urbanas do 

município. O presidente do COMAM disse que está sendo estudada uma forma 

de realizar a instalação das referidas estruturas. A equipe que irá fazer o 

monitoramento está realizando o levantamento dos locais. Foi levantada a 

questão dos resíduos eletrônicos e, nesse sentido, a conselheira representante 

da Associação dos Catadores de Materiais Recicláveis do Município de Muqui 

(ASCAMAREM) disse que a associação está recebendo este tipo de resíduo. 

Ainda em relação às lixeiras/contêineres, foi relatado que, em alguns locais, há 

separação de resíduos provenientes de remédios. Em seguida, foi passado 

para os assuntos constantes na pauta da reunião. No primeiro assunto, 

referente ao Monumento Natural Serra das Torres (MONAST), foi comentado 

sobre o limite da zona de amortecimento que fora alterado. No interior do 

perímetro urbano, a Prefeitura Municipal de Muqui será integralmente 

responsável pelo licenciamento ambiental das atividades antrópicas e não 

precisará se reportar ao Instituto Estadual de Meio Ambiente e Recursos 

Hídricos (IEMA) para a Anuência das atividades passíveis de licença ambiental. 

No segundo assunto em pauta, a senhora Priscila Zampilli, membra da equipe 

da Secretaria Municipal de Meio Ambiente (SEMMA – Muqui), relatou sobre o 

Fundo Municipal de Meio Ambiente e da necessidade de compra de materiais 

para a SEMMA – Muqui. Foi acordada a realização de um levantamento dos 

materiais mais necessários para a aquisição e a inserção do referido assunto 

na pauta da próxima reunião do COMAM, para votação dos conselheiros. Em 

relação ao próximo assunto em pauta, foi relacionada à supressão de árvores 

presentes na sede do município de Muqui. As senhoras Mariangela Siqueira e 

Núbia de Castro, representantes da SEMMA – Muqui, receberam 

determinações da Defesa Civil do município para o corte de árvores. As 

representantes visitaram o local e, após análise, entendem que apenas duas 

arvores necessitariam de supressão. Foi discutida a posição da Defesa Civil 

em relação ao caso e que ambas as partes (Defesa Civil e SEMMA) entrassem 

num consenso para a resolução do problema. Foi votada pelos conselheiros a 

supressão de duas árvores e a poda das outras árvores em questão, após o 

diálogo com a Defesa Civil do município. Na ocasião, foram treze votos a favor 

da proposta mencionada, uma abstenção e um voto contra. Na reunião do 
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COMAM, ausentaram-se os conselheiros do Instituto de Defesa Agropecuária e 

Florestal do Espírito Santo (IDAF) e da Associação de Moradores da 

Comunidade Santa Rita. Após a votação, foram abordadas duas cartas-

consultas para liberação de construção de residências em áreas de 

preservação permanente (APP). Os conselheiros enfatizaram que suas 

decisões são baseadas mediante ao que a Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente (SEMMA) propõe. Foram avaliadas as proposições de medidas 

mitigadoras do impacto ambiental negativo proporcionado, pelas construções 

estarem presentes em APP, salvo o licenciamento ambiental que a requerente 

promoverá. A votação do caso mencionado quanto ao deferimento acerca do 

processo de licenciamento ambiental foi feita por unanimidade. Em seguida, os 

técnicos da Agência Estadual de Recursos Hídricos (AGERH), a senhora 

Sandriane Küster Nardi da Silva e o senhor Ricardo Alcântara Valory, 

apresentaram, aos conselheiros presentes, os programas estaduais 

PROBACIAS e BARRAGINHAS, que estão sendo executados no município de 

Muqui. Foi votado, por unanimidade, o deferimento da dispensa ambiental para 

a execução dos programas supracitados. Nada mais havendo a trará, deu-se 

por encerrada a assembleia. Eu, Adriana Marinho Santiago Fernandes, 

secretária executiva do COMAM, assino a presente ata, que será assinada pelo 

presidente do COMAM, senhor Roberto Carlos Ravani. A lista de presença faz 

parte desta Ata. 

 

 




